

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 136 (2754)

Среда, 18 июля 1990 года

Цена 3 коп.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

НАПРЯЖЕНИЕ НЕ СПАДАЕТ

Из месяца в месяц растет объем услуг, оказываемых населению городским транспортно-экспедиционным агентством. С начала года при задании 293 тысячи рублей их выполнено на 337,4 тысячи. Этому, в частности, способствует забота коллектива об увеличении видов услуг, сокращении сроков исполнения, качества.

Недавно вновь открылся пункт по приемке в реставрацию автопокрышек от организаций и автомобилистов. Тем не менее еще более успешной работе коллектива мешают причины, о которых наша газета уже упоминала в материале «Попал контейнер «в оборот». На контейнерной площадке железнодорожного вокзала по-прежнему пылятся более сотни контейнеров с домашними вещами, прибывших из других районов. Машины для их отгрузки не хватает, да и получатели не торопятся.

Грузовое автотранспортное предприятие крайне ограниченно выделяет бортовые машины для перевозки стройматериалов населению. В результате ежедневно несколько десятков заказчиков получают в трансагентстве отказ в выполнении услуг. Жалобы идут во все инстанции, но напряжение не спадает.

А. РОДИН.

СРОЧНЫЙ АНОНС

Гастроли не состоятся

«Гастроли Норильского заполярного театра драмы не состоятся по техническим причинам. Просим сдать билеты по месту их получения. Просьба к организациям: билеты сохранить до приезда администрации, деньги не перечислять. Всем зрителям театр приносит свои извинения.

Директор театра Ельгищев.

Телеграмма получена из Тюмени.

«Пешеходов надо любить. Пешеходы составляют большую часть человечества. Мало того — лучшую его часть». Так изрекли Ильф и Петров, как помните, в начале своего романа «Золотой теленок». Несомненно, если бы они решили Остапа Бендера вновь сделать героем своего нового романа, показав Сургутский аэропорт в середине июля 1990 года, то тот, несомненно, через минут пять воскликнул бы: «Нет, это не Рио-де-Жанейро». А авторы начали бы свой сатирический роман словами: «Авиапассажиров надо любить. Авиапассажиры составляют большую часть человечества. Мало того — лучшую его часть».

Читаем дальше в «Золотом теленке»: «В большом городе пешеходы ведут мученическую жизнь. Для них ввели некое транспортное гетто». В нашем же романе звучало бы чуть-чуть иначе: «В Сургутском аэропорту авиапассажиры ведут мученическую жизнь. Для них ввели некое торговое гетто».

Тем, кто эти дни находится здесь и кто выдержал многочасовое пребывание — уже보다ться в жизни нечего. Как и зимой, сейчас так же откладывают рейсы. В переполненном зале душно, едут в отпуск уставшие за зиму сургутяне с детьми. В буфете бегут и успевшие стать за много часов раздраженными пассажиры, и те, что только сюда приехали. Надо сказать, что в буфете было что поесть — свежие помидоры, яйца, вареные куры, жаренная рыба. Но есть не хочется. Пи-ить... Есть сок шиповника, по 58 копеек за стакан. Так, пришедшая попить семья из пяти человек сразу оставит здесь два рубля 90 копеек. А рейс не объявляют, а дети вновь канючат: «Пи-ить...». Опять в буфет — опять 2 рубля 90 копеек.

Спрашиваю у буфетчицы: «А что, у вас ничего другого нет попить?» «Нет. Был еще лимонный сок, кончился». Поднимаясь в бар, что на втором этаже. Здесь прохладно, народа почти нет.

— Что попить? Вот, пожалуйста, сок лимонный. На стойке перед нами в прозрачном «аквариуме» плавают не золотые рыбки — золотой сок. Один рубль 10 копеек за стакан. Так это что, кооперативный бар? Нет, оказывается, государственный. Завязываю разговор с его молодыми хохляками.

— А подешевле ничего нет?

— Посмотрите меню.

— Где?

— Вон.

Слева, куда глаза заморенного жарой человека не косит (он

составляют большую часть человечества. Мало того — лучшую его часть». Так изрекли Ильф и Петров, как помните, в начале своего романа «Золотой теленок». Несомненно, если бы они решили Остапа Бендера вновь сделать героем своего нового романа, показав Сургутский аэропорт в середине июля 1990 года, то тот, несомненно, через минут пять воскликнул бы: «Нет, это не Рио-де-Жанейро». А авторы начали бы свой сатирический роман словами: «Авиапассажиров надо любить. Авиапассажиры составляют большую часть человечества. Мало того — лучшую его часть».

Читаем дальше в «Золотом теленке»: «В большом городе пешеходы ведут мученическую жизнь. Для них ввели некое транспортное гетто». В нашем же романе звучало бы чуть-чуть иначе: «В Сургутском аэропорту авиапассажиры ведут мученическую жизнь. Для них ввели некое торговое гетто».

Тем, кто эти дни находится здесь и кто выдержал многочасовое пребывание — уже보다ться в жизни нечего. Как и зимой, сейчас так же откладывают рейсы. В переполненном зале душно, едут в отпуск уставшие за зиму сургутяне с детьми. В буфете бегут и успевшие стать за много часов раздраженными пассажирами, и те, что только сюда приехали. Надо сказать, что в буфете было что поесть — свежие помидоры, яйца, вареные куры, жаренная рыба. Но есть не хочется. Пи-ить... Есть сок шиповника, по 58 копеек за стакан. Так, пришедшая попить семья из пяти человек сразу оставит здесь два рубля 90 копеек.

Спрашиваю у буфетчицы: «А что, у вас ничего другого нет попить?» «Нет. Был еще лимонный сок, кончился». Поднимаясь в бар, что на втором этаже. Здесь прохладно, народа почти нет.

— Что попить? Вот, пожалуйста, сок лимонный. На стойке перед нами в прозрачном «аквариуме» плавают не золотые рыбки — золотой сок. Один рубль 10 копеек за стакан. Так это что, кооперативный бар? Нет, оказывается, государственный. Завязываю разговор с его молодыми хохляками.

— А подешевле ничего нет?

— Посмотрите меню.

— Где?

— Вон.

Слева, куда глаза заморенного жарой человека не косит (он

ГРИМАСЫ МЕСТНОГО СЕРВИСА

течение двух часов (за сказать об этом,

далее не ручаюсь — уехала) на дверях «этого самого», сами понимаете чего, что находится подле телефона-автомата, висела без всякого движения табличка — «Идет уборка». Прочитав такие слова, пассажиры, естественно, кидались вправо. А там их, едино улыбаясь, встречает другая табличка — «Идет ремонт». Напоминать натуральным соком декоративный это авто-

здесь уже вторые сутки, рейс в Днепропетровск задерживается. У нас с женой двое маленьких ребятишек. За эти сутки уже больше 70 рублей здесь истрачены. Жара ведь, что с собой пить взяли детям — кончилось. Здесь комната матери и ребенка на ремонте, а в гостиницу далеко бегать.

Мой собеседник — Григорий Фадеев из Локосова, работает на кирпичном заводе.

Подхожу к женщине с двумя девочками. Они тоже второй день не могут улететь.

— Сколько вы заплатили за стаканы?

— Три тридцать.

— А что попросили?

— Что-нибудь попить.

Ответили — вот сок лимонный. Это в первый раз. А теперь уже сама знаю. Не пойду же детей поить вниз ржавой водой. А вообще, — продолжила Г. И. Варварук, она трудится на Сургутской центральной трубной базе, — это безобразие. Как на необитаемом острове находимся.

Выхожу из бара, тут же рядом кафе «Полет». Уже закрывалось на обед. Посмотрела меню, поговорила с кассиром.

— О, и у вас в меню лимонный сок!

— Есть и чай, компот. Люди не берут дорогие соки, так мы сегодня те банки и не открывали. Но сюда ведь люди идут поесть — первое, второе блюда, а попить — это уже в бар или в буфет.

Три часа, кафе закрыли: «Все, товарищи, идите вниз, там буфет открывается». Спустились. Но... на двери тот же замок и новая записка — «Закрыт до 15.45 на санитарный час».

Что еще? Ах да, торговал в это время на площади парнишка квасом. Но не каждый же бросит детей, багаж и покинет зал. Очередь стойко держалась на солнцепеке. Многие уходили, не допив долгожданный стакан — квас очень теплый. А всю неделю до этого, сказали работницы местной типографии, и такого кваса здесь не было.

Ну, так как же насчет любви к авиапассажиру?

В предисловии к роману «Золотой теленок» читаем: «...авторы обнажили беспощадную сущность капиталистического стяжательства, бюрократизма».

В предисловии же к нашему роману, назовем его хотя бы и «Золотой жилой», авторам надо было бы лишь чуть-чуть, ну самую малость, изменить одно слово ...на социалистический.

«Обнажила» сюжет для романа Л. Бокова.

ПОЧТИ ПО ИЛЬФУ И ПЕТРОВУ



Нам не до пива...

напоят, а дальше уж сажи свои проблемы решайте. Хошь — терпи, хошь — за угол беги...

До открытия буфета остается десять минут. Поднялась в бар. Народу битком. Но опять же никто не видит и не подходит к меню. Сразу к стойке: «Что попить?».

— Сок лимонный. Вот ценик, — отвечают мои вчерашние знакомые.

От очереди отходит молодой мужчина с малышом. Подхожу.

— Скажите, а сколько отдали за два стакана?

— Два рубля 20 копеек.

— Дорого?

— Да не то слово. Мы

было.

Ну, так как же насчет любви

к авиапассажиру?

В предисловии к роману «Золотой теленок» читаем: «...авторы обнажили беспощадную сущность капиталистического стяжательства, бюрократизма».

В предисловии же к нашему роману, назовем его хотя бы и «Золотой жилой», авторам надо было бы лишь чуть-чуть, ну самую малость, изменить одно слово ...на социалистический.

«Обнажила» сюжет для романа Л. Бокова.

Почти при полном зале в КСК «Досуг» проходил отчет народного депутата РСФСР В. И. Козыря. Более двух часов продолжалась эта встреча, которая как бы приоткрыла занавес над происходящими на Съезде России событиями. Многие дни за днем следили за ними с помощью трансляции по телевидению и радио, через другие средства массовой информации. Однако бурные дебаты шли не только на заседаниях, но и в кулуарах Съезда, перерывах. И об этом нам приходилось лишь догадываться.

В. И. Козырь не пытался рассказать о работе Съезда в хронологической последовательности. Свой отчет он построил на тех впечатлениях, которые показались ему самыми яркими. Его выступление перед избирателями состояло из двух частей. Вначале был монолог народного депутата, а затем он ответил на десятки вопросов сургутян.

На встречу с Владимиром Ивановичем пришло немало депутатов городского и районного Советов, председатель одного из них — А. Е. Лошаков, который также с небольшой речью выступил перед собравшимися.

Отчет народного депутата РСФСР в сокращении публикуется ниже.

СЪЕЗД ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА

На съезд я приехал 13 мая. В тот же день в гостинице «Россия», где мы жили, состоялась встреча депутатов с Б. Н. Ельциным. Я попросил о личной встрече с ним. Он дал «добро», и на следующий день Борис Николаевич принял меня. 40 минут мы разговаривали с ним и о съезде, и о проблемах Тюменской области.

Я дал ему газету, в которой опубликован текст моей телеграммы о том, что я поддерживаю Травкина, Ельцина, Бочарова, то есть «Демократическую платформу», и сказал, что это моя визитная карточка. Борис Николаевич прочитал и сказал, что хочет, чтобы я выступил на съезде. Я ответил, что приехал сюда с одной целью — оказать ему помощь, что у него шансов стать Председателем Верховного Совета не много.

Б. Н. Ельцин посоветовал мне, начиная с завтрашнего дня, подавать в президиум съезда заявления со словами: «Прошу дать слова», что я начал делать. К чему об этом говорю? Весь Сургут уже знал, что Козырь должен был выступить, но почему-то не оказался на трибуне. Перед этим я уговорил тюменскую делегацию, чтобы по вопросу социально-экономического положения дали слово мне. Почему я настаивал на этом? Я сказал тюменским депутатам, что понимаю, что у многих занимаемые должности выше моих, но о социальном положении людей должен говорить человек моего уровня. Мне не надо быть актером, крутить всякие приступы, я буду говорить то, что есть. Я их убедил, тюменская делегация согласилась с тем, что должен выступать я.

Шли мы из Кремля, и вдруг один товарищ говорит (тот, который позже выступал на съезде от Тюменской области), что ему позвонили из ЦК и сказали, чтобы он выступил. Староста нашей делегации ответил, что слово должно встать Козырь. Вот так был юношеский, на котором я остановился для дальнейшего разговора.

Высаживали списки выступающих. Моя фамилия значится под 101 номером, хотя я совершенно уверен, что если

не первый, то в числе первой десятки должен был быть записан. А тот человек, который сказал, что ему звонили из ЦК, был тридцать какой-то. Ему слово дали, мне — нет. Если бы мне довелось выступить, то очередь бы дошла в конце сентября, потому что для выступления отводили десять минут.

Повестку дня съезда готовил старый аппарат Верховного Совета. Не были запланированы отчеты ни Власова, ни Воротникова. Мы потребовали, чтобы отчеты состоялись, и они выступили с ними. Что больше всего удивило и возмутило? То, что отчет того же Власова постоянно прерывался аплодисментами со стороны аппарата.

Начались выборы Председателя Верховного Совета. Это была целая эпопея, что ли, на съезде. Во-первых, когда съезд еще не открыл, в ЦК партии были приглашены представители всех делегаций, их собирали М. С. Горбачев. Им была дана установка, что председателем Верховного Совета надо избрать Власова, заместителями — того-то и того-то. Вот в такой форме проходила встреча представителей.

Вы знаете, что съезд практически разделился наполовину. Почему же тогда выиграл Ельцин? Скажу одно, что победил он из-за огромной поддержки народа, масс. Каждый депутат получил по мешку телеграмм, в которых говорилось: «Требуем Ельцина», «Только Ельцина», «Спасите Россию». Никакой другой фамилии не называлось. Этими телеграммами был оклеен холл Кремлевского Дворца.

От гостиницы «Россия» до Кремлевской стены стояло море народа. Нам был оставлен узкий проход, и каждый день по несколько раз мы шли через этот строй. Люди держали плакаты, лозунги с тем же требованием. Когда дела на съезде складывались более или менее удачно, то нас, проходивших через этот строй, встречали хлебом-солью, словами: «Родные, спасите нашу». Но стоило увидеть маленький юношеский, что народ проигрывает, вы бы знали, что

Итак, выборы Верховного Совета РСФСР. Процентов семьдесят (это мое мнение и, верное, мнение многих), я бы не сказал, что это враги

АКТУАЛЬНО!

Ельцина, но и не его попутчики. И поэтому особых оваций тому, что свершилось на съезде, пока раздавать рано. Хватит ли ума у них или нет — боюсь, что не хватит. Но все будет зависеть от масс, от вас. Сегодня должна быть активность народа, такой же, какой она была, когда выбирали Ельцина, потому что Верховный Совет должен проводить его политику, его программу в жизнь. Нам всем нужна эта программа.

В Верховный Совет вначале не прошло ни

Был упразднен, как вы знаете, народный контроль. Это прошло под овации, потому что эти органы, как выразился Травкин, работали только по звонкам. Надо над кем-то расправиться — звонок, и сразу на них накидывался народный контроль. Что принесло это упразднение России? 70 миллионов рублей. Но знающие люди говорили в перерыве, что эта цифра занижена минимум в три раза.

Что можно отнести в пассив съезда? Это состав Верховного Совета,

Зачем потребовался этот зазор между съездами — непонятно. Что хотят спасти, если оттянут на полгода?

Выступил Городилов. Он сказал: «Зачем вы нам это говорите? Ведь у нас есть свой ум, мы сами разберемся». Поднимается еще один депутат, тоже начальник крупнейшего объединения Сивак, и говорит, что нам оказали доверие избиратели и будьте добры оставить за нами право решать этот вопрос.

Я слушал это в полуобморочном состоянии и тоже вылетел вертикальным взлетом вверх, произнес свой монолог. Сказал о том, что чувствовал, когда собирается обком. — это очередная панкость для трудящихся области. Говорил о том, что проголосовав за Декрет, я смогу спокойно возвратиться домой и смотреть в глаза избирателям. Никто из них не скажет, что я — подлец. точно такой же, какие были до меня. И еще сказал: «Посмотрите, кто испугал Декрет власти. Он испугал первого секретаря обкома, первого секретаря окружкома, первого секретаря горкома. Найдите, мне рядового коммуниста, которого испугал Декрет о власти».

И вдруг из-под моей руки, как воробей, выпадает с криком: «Я рядовой коммунист, и мне не нравится ваш Декрет о власти». Почему он ему не нравится — объяснений не последовало. Говорят этот человек, а сам на первого секретаря обкома партии рассматривает, какой, мол, я? Вот таков сказался рядовой коммунист, и таких было много. Я не стал спрашивать, кто он у меня все помутило.

Наутро мы решили об этом рассказать на съезде. Пришли пораньше, человека четыре рванулись к микрофонам. Оказалось, что уже часа два стоят рядом с ними депутаты, и как только заседание съезда началось, они стали зажевывать микрофоны, говоря, что Декрет — сырой, не нужный, что его надо перенести. Было видно, что нанесен массированный удар по депутатам. Тогда прорвалась к микрофону женщина, Денисенко, то ли из Кемерова, то ли из Новокузнецка, и рассказала, что их делегацию собирали накануне обкома партии и обрабатывали, чтобы они не голосовали за Декрет о власти. В общем, забрали было открытое письмо.

Зачем я на этом акцентирую внимание? Чтобы вы поняли, насколько серьезна ситуация!

одного москвича, ни одного ленинградца, не прошли Травкин, Шахрай. Два слова о последнем. Это человек, по разработкам которого прошел съезд. Любая типовая ситуация — он поднимается на трибуну и говорит, что надо делать. Все великолепно, съезд идет дальше. Точно такой же там был парень Румянцев, молодой аспирант института, юрист. Он тоже не прошел в состав Верховного Совета. Почему это случилось? Наверное, потому, что Травкин — предельно честен, Румянцев и Шахрай — потому, что вызывающие молоды.

Если в Совете Союза консерваторов и демократов 50:50, то Совет Национальностей — это реакция. Поэтому одна надежда на массы. Сегодня необходимо то ли немедленно вводить президентство, тогда есть шанс, что Ельцин будет жестче проводить политику, то ли требуется поддержка в любой другой форме.

Что можно сказать об итогах съезда? В актив его нужно поставить следующее. Первое. Ельцин — Председатель Верховного Совета. Второе. Принятие суверенитета. Этот вопрос обсуждался на одном дыхании, все встали, аплодировали, хотя, не исключая, каждый понимал суверенитет по-разному. Главный пункт в нем — это верховенство законов России над законами Союза. Вы помните, в каком виде была принята 6-я статья Конституции на Съезде СССР. На съезде России — слова «компартия» там совершенно нет. То есть не отдано приоритета никакой партии. Это просто здорово.

Прихожу, сидит наша группа депутатов в середине небольшого зала. Похожа она в тот момент была на группу молодогвардейцев перед тем, как их сбросят в штольню. А вокруг сидят делегаты парламентарии во главе с первым секретарем обкома. Он говорит, обращаясь к нам: «Товарищи, ни в коем случае за Декрет о власти не голосовать. Принимать его нельзя. Надо переработать и перенести на II съезд российских депутатов».

В заключение своего отчета В. И. Козырь рассказал о выступлениях на съезде т. Абалкина и Станкевича. Последнего депутаты попросили высказаться по поводу организации торговли в столице по паспортам. А затем Владимир Иванович стал отвечать на вопросы собравшихся с ним на встречу сургутян. Интересовались его отношением к таким людям, имена которых теперь известны всем — Травкину, Корягиной, Калугину, спрашивали, намерен ли он после выхода из КПСС вступить в другие политические организации и т. д. На все без исключения вопросы Владимир Иванович отвечал со свойственной ему прямотой и откровенностью.

Для тех, кого интересует, как народный депутат РСФСР В. И. Козырь намерен вести прием избирателей по личным вопросам, сообщаем следующее. На этой встрече Владимир Иванович сказал, что прием будет идти каждый первый вторник месяца в одном из кабинетов третьего этажа ПСО Сургутнефтегазжилстроя.

Публикацию подготовила З. СЕНЬКИНА.



НЕДЕЛСКИЕ

«ЗАБАВЫ»

◆ В последнее время наблюдается рост преступности несовершеннолетних, не стал исключением и Сургут. Много совершается подростками краж личного имущества, угонов автотранспорта, хулиганства. Анализируя правонарушения и преступления ребят, проживающих в микрорайоне геологов, можно сказать, что их количество увеличивается. В основном они совершаются в вечернее время, когда родители находятся дома и могли бы обеспечить контроль за поведением детей. Так, в воскресный день учащиеся СПТУ Сергей Я. и Алексей К. от безделья начали проверять замки гаражей по ул. Геологической. Умения на то, чтобы открыть гараж, им хватило, и, выгнав автомобиль, они покатались на нем 15 минут. Чуть-чуть больше «покатались» работники СИГРЭ — семнадцатилетние Саша С. и Дима Е. Сейчас они находятся в местах лишения свободы. К ним рокерам Роме Б., Руслану Г. так и не удалось осуществить свою мечту в приобретении личного мотоцикла. Им, правда, удалось выкатить его из подвала жилого дома, но присвоению помешали работники милиции. В настоящее время эти подростки поставлены на учет в комиссии по делам несовершеннолетних.

Из могу позять мотивы поступка Славы П., грузчика Сургутского пивзавода, который «просто так», как он пояснил, избил подростка. В итоге — статья за хулиганство.

«Больше нечего было заняться» — так формулируют причину совершения преступления почти все подростки. Действительно, в нашем городе для 15—17-летних ребят занятия в вечернее время не предусмотрены. В микрорайоне геологов работают два клуба по месту жительства, но их посещают дети среднего школьного возраста, которых можно увлечь кружками вязания, мягкой игрушек, кукольным театром. Но проблема организации досуга — это только часть огромной воспитательной работы, которую необходимо проводить с подростками по месту жительства.

В. ЛЕБЕДЬ,
инспектор ГОМ-3.

ЭТО В НАШИХ СИЛАХ

◆ Не буду перечислять все то, что творится сейчас на автомобильном «черном» рынке. Ведь это кошмаром можно только назвать. Поэтому я полностью согласен с авторами писем, опубликованных в вашей газете, которые предлагают пути искоренения спекуляции.

На самом деле, владелец должен представить продаваемый автомобиль в комиссионный магазин, а уж далее дело торговли. Сегодня же получается, что магазин собирает комиссионные сборы от продажи только за то, что оформит однажды бумажки.

Ю. ОВЧИННИКОВ.
г. Сургут.

◆ Среди бетонных коробок корпусов и пыльных улиц пятак детского парка и прилегающего к нему зеленого островка, где старое кладбище, поистине оазис. Так уж повелось, что место последнего успокоения человека издревле почиталось святым. Ни ягодки, ни веточки нельзя там срывать, твердили наши бабушки.

Неудивительно, что в таком месте разрастался густой могучий бор.

Заглянем теперь...

А. КАЙДАЛОВА.

ПИСЬМА В „СУРГУТСКУЮ ТРИБУНУ“

РЕЗОНАНС

ЯЗВА „БОЛЬШОГО ГОРОДА“

ВЫ НЕ НАШИ

Мы живем в аварийном доме, который давно уже надо бы снести, но сроки все переносятся и переносятся. Крыша протекает, электропроводка в аварийном состоянии, в коридоре света нет. Из колонки, что стоит рядом, вода постоянно льется под дом.

Куда ни обращались, слышим в ответ: «Вы не наши». Дом принадлежал СМП-330, передали РСУ. Своих людей они выселили, а мы остались.

Скоро зима, а мы не знаем, как будем жить. БАЛАН, ПОТАПОВА, АРМАШ, СОКОЛОВА

и др.

п. Юность, ул. Шушенская, д. 15.

ЖДИТЕ СВОЕИ ОЧЕРЕДИ

Прочитала статью Н. Гареевой и решила взяться за перо. Она сочувствует балочникам. А что же делать нам, живущим в этом городе с 1956 года и до сих пор не видевшим нормальных бытовых условий?

Наши дома по ул. Московской, Федорова, Школьной, Терешковой, которые стоят с 1956—1965 годов, во много раз хуже балков, построены

ных в 1975-м году. Все перекошено, в ставшие стены дует, полы отходят, электропроводка в аварийном состоянии. За последний год на Московской сгорело пять домов, кстати, сгорают такие двухэтажки за 30 минут.

Живут здесь чаще всего первое, второе и третье поколения сургутян. Моя родители приехали в 1956-м году с первой экспедицией, жили в землянке, потом двадцать лет в одной комнате (семья 5 человек).

Теперь уже у меня трое детей, муж работает в АТП геологии 11 лет, а все слышу: «Ждите своей очереди». Родители ждали сначала до пенсии, потом до смерти...

Чем же мы хуже тех, кто живет в балках? Тем, что стаж работы в Сургуте только у моей семьи 75 лет? Тем, что нам некуда деться, мы ведь коренные, нет у нас квартир на «большой земле».

Если горисполком считает наши дома приемлемыми для жилья, то почему с февраля этого года перестали выдавать ордера на повторное заселение? Значит, их тоже

считать временным, ветхим жильем?

Если же это не так, и я живу в «нормальных условиях», то с удовольствием представлю свою квартиру балочникам, а сама перееду в благоустроенный дом.

Пусть т. Сидоров прежде, чем предлагать на осеннею сессии, хорошо взвесит все «за» и «против».

Н. ПЕШКИНА.
ул. Московская, 47/1.

ОСТАЛИСЬ ОДНИ

Живем в балке с 1979 года, имеем ордер и прописку. Поселок сносят с 1983 года. В 1985 году балок сгорел, стали жить в бане и сарайке. В 1988 году поселок опустел, и стали гореть пустые балки. Чуть не сгорели и мы. Затем нас стали топить строители СПТУ-56.

18 января 1990 года на стройке взорвалась емкость с химикатами. Жидкость выплилась внизину, стоял сильный запах, а мы дышали этим воздухом.

Поставили ЛЭП, она проходит над балком. Опора № 22 вот-вот упадет. В мае возле нее выгрузили три самосвала песка, таким образом укрепили.

Из бани-прачечной все время спускают воду, и она скапливается под балком.

У нас очень сильно болела дочь, у нее политрит, у сына — испуг. Мы все раздражены, живем, словно на пороховой бочке. Кругом идет стройка, мы остались одни.

ЛУКЬЯНОВЫ.

ул. Центральная, котельная, б. № 131.

МЫ ЛЮДИ ТЕРПЕЛИВЫЕ

Более 30 семей работников УМС-13 живут в

жилгородке, расположенном в промышленной зоне УПТК треста СНИС, СУ-16 и УМ-3. На территории в открытых доступных местах хранятся ядохимикаты. С трех сторон нас окружают железнодорожные пути. Чтобы пробраться в город тогда, когда стоят составы, надо лезть под вагоны. Есть еще один путь, но он еще опаснее — это магистраль на ГРЭС. Вплотную к жилым домам примыкает газопровод высокого давления.

Воду, бывает, не привозят неделями, подача электроэнергии зачастую отсутствует, зимой нередко отключают отопление. Часто срываются подвоз детей в школу.

Мы понимаем, что жилье временное, но эта временность для некоторых растянулась на 10—11 лет. Мы совершенно не представляем свою судьбу. Кто говорит, что в инвентаризационном архиве на снос наш городок не значится. Очерь на постоянное жилье почти недвигается.

20 июня направили письмо в адрес профсоюзной конференции УМС-13 с просьбой дать разъяснение по всем вопросам. Оно не было зачитано, но начальник УМС В. А. Кущенко обещал прислать комиссию. Но был комендант, которая, поговорив с двумя-тремя жильцами, сказала: хорошо живете, городок мне нравится.

Мы люди терпеливые, долго молчали, но неизвестность терпеть не в состоянии. Хочется знать свое будущее не по слухам, а получить реальный ответ.

ВОРОНИНЫ, ПАНИ-НЫ и др.
Всего 27 подписей.

РЕЗОНАНС

УНОСИ С ДОРОГИ НОГИ

◆ Это письмо нас заставило написать беспокойство за здоровье и жизнь своих детей, родных и близких. Думаю, что нашу тревогу разделят тысячи семей сургутян.

Дело в том, что в нашем городе стало невозможно переходить дороги.

Даже там, где установлены светофоры, многие водители не только не тормозят на желтый сигнал, но и на большой скорости стремятся проскочить под красный свет.

Можем привести несколько примеров: ГАЗ-24 № 43-86, светлая, у светофора на проспекте Мира; УАЗ-469 № 54-14 ТЮП, на перекрестке улиц Островского и Бажова; государственное такси № 13-29, на улице Ленина у «Авроры» и т. д. Можем продолжить.

Водители, которые на перекрестках совершают поворот, также торопятся, стремятся опередить

пешеходов. Вот и вынуждены мы бояться всю световую гамму светофоров. Не говорим уже о пешеходных переходах — на них водители вовсе не обращают внимания. Разве что на улицах Ленина и Энтузиастов...

А на проспекте Мира идет настоящая «война» между водителями и пешеходами. Переходы дорогу не только трудно, но и порой страшно из-за нескончаемого потока машин.

Пора к лихачам принимать самые серьезные меры. Наши дороги и так уже напоминают кладбищенские улицы: кругом венки да цветочки. Мы считаем, что многие люди могут сообщать в ГАИ номера машин, чьи водители нарушили правила. Лишь бы меры принимались по этим сигналам.

Семьи ЩИПУНОВЫХ, КАРПЕНКО, ВАХОВСКИХ, КОЗЕНКО.

ВОТ ТАК И МЫКАЕМСЯ

◆ Обращаюсь с просьбой и хочу быть услышанной.

Моя семья живет в двадцать пятом микрорайоне и пользуется услугами автобуса пятого маршрута. В будничные дни транспорт ходитnormally, но вот в выходные...

Особенно не устраивает воскресенье. Хочется этот день как можно более использовать для личных дел и отдыха, а не тратить время на остановки по 40—60 минут в ожидании «пятерки». В первую половину воскресенья автобус вообще не заходит в 25-й микро-

район — мешает автомобильный рынок. Но позвольте, почему интересы автолюбителей ставятся выше интересов жителей? Люди вынуждены идти на остановку в 23-й микрорайон, чтобы уехать в город. Это что, нормально?

Я считаю, что этим вопросом должны заняться в горисполкоме, если руководству СПОПАТ это не под силу. График движения автобусов нужно ужесточить, и тогда не будет больших отстоев транспорта на конечных остановках.

С. ШУРАКОВА.
г. Сургут.

Вместе с читателями страницу подготовили Л. БОКОВА, Н. ГАРЕЕВА, Г. КОНДРЯКОВА, В. СЕМЕНОВ.

Для выпускников

Несмотря на то, что городу Тобольску более 400 лет, он остается молодым и живет полнокровной жизнью. Тобольск — город нефтехимиков и речников, строителей и студентов... Он является кузницей кадров для многих отраслей народного хозяйства: в Тобольске 12 учебных заведений. Одно из них — училище искусств и культуры им. А. А. Алябьева, которое готовит библиотекарей массовых библиотек и артистов, преподавателей детских музыкальных школ и руководителей самодеятельных оркестров духовых и русских народных инструментов, учителей, дирижеров хора и клубных работников.

Вместо объявления КАПКАН ДЛЯ... ВОДИТЕЛЕЙ

В лабиринте узеньких закоулков улицы Дзержинского в Сургуте передвижение автотранспорта и пешеходов очень опасное. Тротуаров здесь почти нет, поэтому движение автомобилей, тракторов, мотоциклистов и горожан совмещено. Дополнительные неудобства — дорожные препятствия — создали там ремеслужбы нефтяников. Еще весной у северной стороны детсада «Колосок» они ремонтировали теплотрассу. Вскрыли поперек дорожное полотно, разломав асфальтовое покрытие. После своих операций запудрили песком траншею и «забыли» на их месте большую железобетонную плиту. Лежит там она, сиротка, несколько месяцев, сузив до минимума проезжую часть переулка. В траншею песок затрамбовался и образовалась глубокая яма — сущий коварный капкан для колесного транспорта. В период дождей яма заполняется водой и поэтому кажется безобидной лужей, в которой, чертыхаясь и вспоминая мать бога, уже испытывали на прочность свои автомобили многие водители города.

Эти забавные цирковые трюки уже несколько месяцев наблюдают сотрудники ЖЭУ-6 из окон кабинетов. Но разве только за чистоту владений отвечают ЖЭУ? Разве можно «тянуть резину» с устранением опасной ловушки для транспортных средств до рокового дня, когда случится чрезвычайное происшествие с травмами или гибелью людей? Почему урослые парни в микрорайоне нефтяников без особой надобности по второму разу асфальтируют дороги у магазина «Прометей» и в других местах и не спешат ликвидировать западню у «Колоска»? Кто планирует их работу? Видимо, на эти вопросы даст ответ коммунальный отдел горисполкома.

Н. КАНЕВ,
наш член. корр.

На вахте
с братом.
Фото Ю. Филатова.

народных театров, фотокорреспондентами и операторами на телевидении, руководят ансамблями бального или народного танца, работают артистами профессиональных театров. Многие завершили свое образование в вузах и в настоящее время трудятся педагогами Орловского, Пермского институтов, культурно просветительных училищ Челябинской, Свердловской, Томской, Смоленской, Новгородской областей, Башкирии, Ка-

ков, при этом обязуются предоставить жилплощадь, производить доплату от хозяйств и предприятий. Что касается библиотекарей, то уже вступило в силу положение о повышении заработной платы. Сейчас начинающий библиотекарь со средним образованием будет получать 150 рублей (до сегодняшнего дня — 90 руб.). Клубным работникам тоже ожидается повышение заработной платы на 50—70 процентов. Почему же появились

ЗДЕСЬ ВАС ЖДУТ

захстана и Украина.

22 театральных коллектива Тюменской области получили высокое звание «народных театров», в 16 из них — наши выпускники.

Далеко за пределами РСФСР известна народная киностудия «Юность»

— лауреат премии Тюменского комсомола, многократный дипломант и лауреат Всероссийских и Всесоюзных смотров и конкурсов любительских фильмов. Режиссер киностудии, он же художественный руководитель Тобольской студии кабельного телевидения — наш выпускник, ныне заслуженный работник культуры РСФСР А. С. Головков.

Следует отметить, что сегодня возросло внимание местных партийных и советских органов с целью пригласить на работу наших выпускни-

таких изменения? Да потому, что мы наконец, поняли, что человек начинается с культуры, что нужны просветители, способные создать вокруг себя определенную нравственную, духовную атмосферу.

Тех ребят, кого заинтересовало это учебное заведение, мы приглашаем к нам учиться. Пишите (ответим на все ваши вопросы). А лучше — приезжайте. Здесь, на месте, вы получите подробную информацию об избранной профессии, познакомитесь с материальной базой училища и условиями приема, посетите уроки и посмотрите практические работы наших студентов.

НАШ АДРЕС:
626100, г. Тобольск,
ул. Знаменского, 85,
общественная приемная
комиссия;
тел. 4-25-63, 2-02-44.

СПРАВКИ

НА РАБОТУ

Хозрасчетное предприятие «Стайер» на постоянную и временную работу — мастера-строителя, прораба, секретаря-машинистку, бригады и комплексные бригады для выполнения любых ремонтно-строительных работ. Обр.: ул. Мелик-Карамова, 57а, КСК «Генолог», с 16 до 18 часов.

РАЗНОЕ

В нашем городе рождается новый центр культуры — «КАМЕРТОН», производственного объединения Сургутгазпром с танцевальными, видео- и зрительными залами, кафе. Мы ждем на работу (независимо от наличия диплома) всех, кто имеет свои идеи или программы, кто неравнодушен к искусству.

Нужны театралы и музыканты, художники и литераторы, любители кино и другие (можно по совместительству). Объединившись, мы сможем превратить «Камертон» в центр культуры и творчества г. Сургута. Обр.: (после 25 июля) по адресу: ул. Островского, 16, 5-й этаж, кабинет «Международные контакты».

Сургутский речной порт имеет возможность производить перегрузочные работы с открытым подвижным железнодорожным составом, поступающим с грузами в адрес предприятий и кооперативов г. Сургута, а также обработку ведомственных судов с грузами. Заявки на выполнение работ направлять в отдел грузовой и коммерческой работы порта. Обр. по тел. 2-78-01, 2-74-95, 7-73-41, 7-75-41, 7-77-52.

Территориальное производство — эксплуатационное управление связи № 6 ПРОИЗВОДИТ ОБМЕН ЖИЛЬЯ в городе Железнодорожном (40 км от Москвы) на города: Сургут, Нижневартовск. Обмен производится только через предприятия с работниками, ранее проживающими в Московской области. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 27; тел. 6-64-70, 2-37-49.

В 25 микрорайоне по проспекту Комсомоль-

ской, 44, кв. 2, работает часовая мастерская по ремонту механических часов всех марок. Часы работы с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15, выходной — воскресенье, понедельник.

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТИНЕ!

Если у вас есть желание выглядеть моложе и красивее, необходимо научиться ухаживать за кожей лица и рук, уметь пользоваться косметикой. Для этой цели приглашаем вас на межкурсы, которые ведут мастера косметики парикмахерских города. Запись на курсы производится в экспериментальной лаборатории по ул. Бажова, 14а, с 8 до 17 час., кроме субботы и воскресенья. тел. 6-55-50.

Видеомагнитофонное изображение на перекрестке ул. Мира (около ГАИ) в 17 часов 25.06.90 г., автомашин ЗИЛ-130 и «Жигули», просим обратиться в ГАИ, 302 каб.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании № 201692 Сургутской средней школы № 20 на имя Плесковских Ирины Валерьевны.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем глубокую благодарность коллективу ТПО Северотюменавтотранс, УТТ-1, СМТ-1, родным, друзьям и близким, принявшим участие и оказавшим помощь в организации похорон моего долгого супруга Горячева Владимира Леонтьевича Горячева.

Выражаем сердечную благодарность коллекции производственно-технического предприятия Сургутгазэнергоремонт. наладка за проявленное милосердие и оказание материальной помощи.

Семья МАМЕДАН-НАЕВЫХ.

УВД Сургутских горрайонов УВЕДОМЛЯЕТ, что с 7 мая 1990 года отменен контроль органов внутренних дел за выдачей разрешений на право приобретений множительных аппаратов типа «Ксерокс», «Кэнон», «ЭРА», «СКА» и т. д., учетом и хранением, за исключением полиграфического оборудования (перечень оборудования указан в приложении № 1 Инструкции о порядке открытия и функционирования полиграфических предприятий и множительных участков).

Также при продлении разрешения на хранение гладкоствольного охотничьего оружия гражданам не требуется предъявлять его для технического осмотра в разрешительную систему. Осмотр оружия и контроль за правильностью хранения будут производиться работниками милиции по месту жительства владельца.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.



НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный — 6-63-63, письем — 7-56-07, строительства — 7-56-05, рекламы, фотоплакатации — 7-56-07, промышленности — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.